

合肥警方5个月 取缔4975处传销窝点

传销“老总”抱怨打击力度大，“新人”逐年递减

□ 合公新 记者 王玮伟

5月15日是一年一度的全国经侦宣传日。当天，合肥警方经侦部门在合肥多个广场、车站、商场等人流密集场所设立13个会场，100余名经侦民警走到街头，现场教授市民如何防范非法集资、传销、假冒伪劣商品、假币、假发票、银行卡等经济犯罪知识。

数据：5个月取缔4975处传销窝点

“我一熟人推荐我投资纪念币，年收益20%，这个会不会被骗？”5月15日，在合肥市府广场，市民张先生向经侦民警现场咨询。

民警了解情况后，告诉他这很有可能是骗局，并提醒他，钱币投资收藏时，一定要到经中国人民银行授权的银行和邮局去购买；所有的投资都是有风险的，不可能稳赚不赔，如果在购买过程中，对方承诺以高额利息进行回购的，就要多加小心，有可能是骗局。

案例：传销“老总”抱怨打击力度大

5月5日11时许，合肥市公安局庐阳分局大杨派出所接到报警称，他的朋友因与他人存在债务纠纷，被对方控制在合肥市四里河明发广场一咖啡馆内，失去自由。

接到报警后，民警当即赶赴现场发现，该咖啡店一大约20平方米的包厢内竟挤了41个人。一名自称罗建的男子告诉民警，他们全都来自四川，在合肥做建筑工程，因欠老乡的工程款，双方正在核算。然而，在该男子说话期间，其他人员不断往口袋里塞东西，形迹可疑。经对这些人员随身携带的物品仔细检查发现，有记录收支的账本、人员构架图、开展诸如如何致富

记者从业合肥警方获悉，今年以来，合肥警方经侦部门先后组织开展了打击假冒伪劣犯罪、打击传销违法犯罪、整治银行卡网上非法买卖、打击假币涉税犯罪等一系列专项行动。统计数据显示，今年1至5月份，合肥警方共破获各类经济犯罪案件208起，抓获违法犯罪人员342名，挽回经济损失3亿余元，同时警方还取缔传销窝点4975处，教育遣返助返一般传销人员5391人。

等各类培训计划表。民警立即将包厢内的41人全部带回派出所。据罗建等人交代，2012年11月份，由罗建招募一些老乡在河南郑州市从事“连锁经营”业务。2015年，他们从郑州迁移到合肥，他们所从事的业务名为“1040”工程，就是传销活动。其中一名传销“老总”表示，由于警方的不断打击，他们的“连锁经营”业务越来越难做，每个人的亲朋好友基本上都竭力游说了好几轮，但加入的成员却在逐年减少，这就意味着他们拿不到多少提成。

目前，罗建等13名传销“老总”已被庐阳公安分局刑事拘留。

防范：如何识别、防范传销

- 1、以介绍职业、招聘兼职、从事新型项目经营、低成本创业等为名，欺骗他人本地或异地聚集，以面对面集中授课“洗脑”的形式，用“财富、梦想、荣耀、成功”等词语诱导他人参与。
- 2、以所谓合法公司为掩护，假借高科技、新产品的幌子，以产品直销为名，宣传增设专卖店、实现连锁销售、创建概念店、申办体验馆、出资购买区域发展加盟商的权利等，通过发展加盟商按层级收取加盟费吸引他人参与。
- 3、以互联网、报刊等媒介发布“外汇交易”、“股票投资”、“新能源开发”、“风险投资”、“经营模式创新”、“纯资本运作”、“1040工程”、“境外债券”、“网络资本运作”、“网络点击广告”等“致富信息”，或推销“教育培训”、“个人理财”等“虚拟产品”，引诱他人参与。
- 4、以亲属、朋友、同乡身份介绍“新型营销”、“全新致富理论”、“网络营销”、“合法直销”、“消费联盟”、“网络倍增”、“加盟连锁”等信息，组织所谓“成功”人士现身说法或招商会、推荐会、免费旅游并送纪念品等活动诱骗他人参与。
- 5、以互联网站和电子商务网站为载体，极力美化公司形象，鼓吹预期收益，并通过一定方式展示已经参与人员的姓名、业绩、奖励、分红等情况，刺激他人加入。

一天内，合肥三位老人意外身亡

□ 本报记者

5月15日一天内，合肥市内三位老人意外身亡，一名七旬老人在医院不慎摔倒身亡，一名老太太则怀揣遗书坠湖而亡，还有一名六旬老人则在水塘边网龙虾时意外身亡。

六旬男子网龙虾溺水身亡

5月15日，一名六旬男子在合肥学府路某学院校内的水塘里溺水身亡，家属称其常到水塘边网龙虾。

死者女儿称，其父亲今年60岁，平时经常到事发水塘网龙虾，15日早晨老人又出门到水塘边网龙虾，到中午还没回家，家人非常着急，四处寻找。后经寻找，最终在水塘边发现了溺水的父亲，并打捞出了遗体。

目前，辖区警方正在调查此事。

七旬老人医院内摔倒不治

15日下午3点多，在安医大一附院某栋病房楼9楼的公用厕所内，一名七旬老人在老伴的看护下上厕所，期间老伴等在厕所门外，老大爷在厕所内不慎摔倒。回到病房后，老大爷不久即离开人世。

据知情者透露，法医已对死者进行了初步鉴定，可能是摔倒导致老人死亡。

老太太怀揣遗书坠湖死亡

一名老太太的尸体于15日下午被人发现漂浮在合肥逍遥津公园湖面上。

记者赶到现场时，辖区警方已将浮尸打捞上岸。现场可以看到，坠湖溺亡的是一位老太太。据透露，老太太的身上系着一个带盖塑料杯，杯子内装有一封遗书和若干零钱，遗书上留下了其家人的联系方式。目前，办案民警已联系其家属，老太太尸体被运至殡仪馆。

上万人冒雨约跑 生态大圩国际半马

17国选手参赛

合肥人夺得男子组冠军



半程马拉松赛现场

星报讯(姜小飞 王换 汪婷婷 记者 于彩丽) 5月15日上午，天空飘起小雨，2016年生态大圩国际半程马拉松赛在安徽首个体育特色小镇——合肥包河区大圩镇如期举行。来自美、英、德、韩等17个国家的一万余名选手冒雨开跑，世界长跑冠军孙英杰、中国女子体操两届奥运会冠军邓琳琳等重量级嘉宾领跑，最终合肥人吴向东夺得半程马拉松男子组冠军。

据悉，大圩国际半程马拉松赛由国家体育总局中国田径协会注册通过，成为合肥国际马拉松赛后合肥又一个正式注册赛事，迈入“国家队”行列。本次比赛分为半程马拉松(21.0975公里)、迷你马拉松(10公里)、家庭亲子跑(3公里)三个项目，比赛路线为大圩镇斥资1.7亿打造的马拉松专业赛道，位于大圩国家4A景区内，途经大圩镇美食村落、金色葡萄园等众多生态景点。“马拉松选手在这里，可以一边跑一边感受马拉松文化，一边享受‘中国最美都市乡村’的迷人风光。”相关负责人介绍。

半马选手是本次赛事的主力军，跑友们很快就进入了比赛状态。而十公里的迷你选手，大多是跑步爱好者，参赛的同时就显得很轻松了，一边跑一边拍照，记录着大圩美丽的风光。在亲子组的比赛中，现场不少家庭的T恤上印制着“宝贝加油！爸爸妈妈爱你！”等个性宣言。

据了解，这是本次赛事组委会特别人性化的安排之一——服装定制。用爱奔跑，带孩子们感受什么是马拉松精神，什么是不放弃的执着。“这不仅仅是一场亲子马拉松，更像是一次生动的户外讲堂。”带着孩子前来跑步的王女士感慨。

上午9时许，男子组冠军诞生，尽管本次参赛选手来自世界各地，但是2016生态大圩国际半程马拉松赛半程男子组冠军还是被合肥人吴向东夺得。据了解，吴向东是安徽省田径队队员，成绩是1小时6分27秒。第二、三名分别是国外选手。

挪用公款即将曝光 收款员携46万元潜逃

星报讯(张昭 记者 马冰璐) 身为医院财务科的收款员，竟利用职务便利挪用公款，用于支付打麻将、打游戏等开支。得知单位财务科要扎账，胆大妄为的他竟又携带46万多元公款潜逃。记者昨日获悉，被告人张某因涉嫌贪污罪被公诉至肥西县法院，目前此案正在进一步审理中。

张某，男，53岁，自1985年起，开始在肥西某医院财务科从事收款员工作，他的工作职责是负责将当天该医院门诊收费处、住院收费处收费员收取的营业款送缴银行。据张某交代，起初，他在工作还算认真负责，可从2011年下半年起，因打麻将、抽烟、打游戏等开支比较大，他打起了公款的歪主意，并利用职务便利，多次采取“以后次挪用的公款归还前次挪用的公款”的手段，私自挪用其经手的营业款。

张某本以为一切平安无事，可今年1月20日左右，单位财务科通知月底单位扎账，想到自己挪用公款一事即将曝光，张某萌生了逃跑的念头。1月31日下午，他携带当天下午收取的44万多元公款及之前收取未缴存银行的部分公款合计46万多元潜逃。

据悉，因害怕单位、家人打电话找他，张某丢弃了手机，在骑摩托车携款潜逃至明珠广场附近时，又丢弃了摩托车。随后，他打的前往合肥市区，并入住某酒店。据他交代，因自己未想好去哪儿，所以住进了酒店。两天后，他在酒店被警方抓获归案。